Školní parlament v roce 2021/2022


Školní parlament letos oslavil 17 let od svého vzniku. Jeho cílem je naučit žáky svobodně se rozhodovat a za svá rozhodnutí nést odpovědnost, efektivně spolupracovat a komunikovat mezi sebou i dospělými, zlepšit vztahy mezi učiteli a žáky. Letošní rok byla aktivita Školního parlamentu omezena pandemií covid-19, zejména první pololetí, přesto se parlament snažil pracovat co nejvíce.

Září
V září proběhla první schůzka členů Školního parlamentu. Sešli se na ní zástupci tříd od 4. až 9. ročníku. Nejdříve se seznámili s novými členy, a potom si zvolili předsedu a místopředsedu. Do čela parlamentu usedla Adéla Brabcová z 9.A, místopředsedou se stal Daniel Kotula z 9.B. Žáci byli seznámeni s plánem parlamentu na první pololetí.

Říjen
V říjnu měl parlament jasný plán. 19. – 21. října se konaly projektové dny na téma Moje obec – můj domov, kterým byl ŠP garantem. Parlament řešil organizační věci, připravoval diplomy, odměny, a zároveň byli zástupci parlamentu těmi, kteří motivovali svoji třídu, aby jejich projekt byl co nejzdařilejší. 
Na další schůzce jsme schválili i pro letošní školní rok naše záchranné kartičky – žolíky. Každému zástupci byly karty předány, aby je ve své třídě rozdal. 
Po kontrole schránky důvěry žáci dostali za úkol zjistit ve svých třídách zájem o koupi květiny (vánoční hvězdy), kterou by podpořili dětské onkologické oddělení Fakultní nemocnice v Olomouci. 

Listopad
V první polovině listopadu se žáci zapojili do akce Světový den laskavosti - projekt pod záštitou nadace Karla Janečka. Pro konání dobrých skutků byl vybrán den 13. 11. 2021, který je vyhlášen Mezinárodním dnem laskavosti. Každá třída druhého stupně si dala za cíl jeden dobrý skutek. I když se jedná už o třetí ročník celostátního happeningu, my jsme se zúčastnili podruhé. Bohužel letošní rok byl ovlivněn pandemií covid-19, přesto naše škola pomáhala alespoň na dálku. Doufejme, že příští rok bude klidnější, abychom mohli v tomhle trendu pokračovat i v dalších letech.
K listopadu patří na naší škole ještě další dobročinná akce, a to je Sbírka vánoční hvězda. V letošním roce byl velký zájem o koupi květiny (vánoční hvězdy), kterou jsme podpořili dětské onkologické oddělení Fakultní nemocnice v Olomouci. Část z ceny této květiny je právě věnována těžce nemocným dětem a pomáhá jim při uzdravování a při rekondičních pobytech po náročné léčbě.  ŠP v této akci vytěžil rekordní finanční částku 20640 Kč, která byla předána nadaci Šance.


Prosinec
Měsíc prosinec byl měsícem nejvíce zasaženým pandemií, proto bylo i setkání parlamentu omezeno. Nicméně alespoň předsedkyně s předsedou se uchopili vánočního přání a byli v této těžké době popřát hezké Vánoce těm, kteří jsou nezbytnou součástí naší školy a bez nich by chod školy nešel – paní uklízečkám, panu školníkovi, paní kuchařkám, ale také především vedení školy a personálnímu oddělení.

Leden
Na další schůzce Školního parlamentu si členové předávali informace o tom, co by chtěli změnit ve školním prostředí, co vylepšit, ale také to, co by byli ochotni pro změnu sami udělat. Žáci měli spoustu nápadů, které prezentovali na další schůzce ŠP paní ředitelce Mgr. Haně Matuškové.

Únor
Únor proběhl ve znamení sbírky pro organizaci Seiferos. Jedná se o neziskovou organizaci, kterou stát během pandemie nepodpořil, a letové ukázky dravců jsou jediným příjmem záchranné stanice. 

Březen
Březnová schůzka ŠP proběhla po jarních prázdninách. Se zástupci parlamentu jsme uspořádali tématický den – Ponožkový den, který se uskutečnil 21. března. Jednalo se o podporu Downova syndromu.

Duben
V měsíci dubnu proběhlo předání sbírky Seiferos. Do naší školy zavítali zástupci organizace Seiferos, kterým jsme mohli dárkový šek předat. Naše škola podpořila organizaci vybranou částkou 4 475 Kč. 
Byla také nově zřízena žákovská nástěnka, která se nachází vedle vstupu do jídelny. Nástěnka slouží především žákům, kteří chtějí poskytnout nějaké informace, nabídky, atd.

Květen
V květnu byl pořádán další tématický den – Teplákový den. Na 10. května připadá Světový den pohybu, proto parlament rozhodl, že bude Teplákový den a spojí se s ranní rozcvičkou. Když se tedy ze školního rozhlasu ozvala písnička, mohli si všichni žáci naší školy společně ve třídě zacvičit.

Červen
V měsíci červnu nás čekaly dvě akce. První proběhla 1. června -  Vesnice roku, při které pomáhal parlament prezentovat naši školu. 
Druhou červnovou akcí bylo Vítání předškoláků. Ve středu 16. června navštívili naši školu předškoláčci, které Školní parlament přivítal, doprovodil je na návštěvu do prvních tříd a pomohl při skládání s robotickou stavebnicí. Návštěvu zakončili společným přípitkem jak se Školním parlamentem, tak s paní zástupkyní Mgr. Janou Benešovou.

Závěrem bych chtěla pochválit všechny členy Školního parlamentu, že se aktivně podíleli na všech akcích, chodili na pravidelné i mimořádné schůzky a především byli vždy nápomocni, ať už se jednalo o jakoukoliv akci.

Mgr. Hana Dočkalová, garant ŠP

